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Dotyczy: interpelacji nr 7571 Pani Poseł Magdaleny Łośko w sprawie ustawy o zaopatrzeniu 
emerytalnym żołnierzy zawodowych i członków ich rodzin

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 7571 Pani 
Poseł Magdaleny Łośko w sprawie ustawy o zaopatrzeniu emerytalnym żołnierzy 
zawodowych i członków ich rodzin, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W wyniku wniesionego obywatelskiego projektu ustawy o zmianie ustawy o zaopatrzeniu 
emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji 
Wywiadu, Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego 
Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, Biura Ochrony Rządu, Państwowej Straży 
Pożarnej i Służby Więziennej oraz ich rodzin oraz niektórych innych ustaw, będącego 
skutkiem wykonania wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 3 marca 2015 r. (sygn. akt 
K 39/13), rozszerzono zakres podmiotowy ustawy z dnia 18 lutego 1994 r. o zaopatrzeniu 
emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji 
Wywiadu, Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego 
Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, Biura Ochrony Rządu, Państwowej Straży 
Pożarnej i Służby Więziennej oraz ich rodzin (wówczas Dz. U. z 2013 r., poz. 667, ze zm.), 
poprzez objęcie ww. ustawą funkcjonariuszy Służby Celnej. 

Nowe regulacje weszły w życie z dniem 1 stycznia 2018 r. i od tego dnia ww. 
funkcjonariusze Służby Celnej i Służby Celno-Skarbowej uzyskali prawo do występowania 
o ustalenie prawa do policyjnej emerytury i renty inwalidzkiej. Ustawa ta kompleksowo 
uregulowała zasady nabywania i korzystania z uprawnień emerytalnych przez tę grupę 
funkcjonariuszy. 

Wymaga podkreślenia, że wskazany wyrok Trybunały Konstytucyjnego odnosi się do 
konieczności objęcia funkcjonariuszy Służby Celnej jedynie systemem zaopatrzenia 
emerytalnego funkcjonariuszy służb mundurowych. Zgodnie z twierdzeniem Trybunału, 
traktowanie tej grupy funkcjonariuszy w wymienionym zakresie odmiennie od 
funkcjonariuszy Policji nie znajdowało konstytucyjnego uzasadnienia. A zatem, zmiana 
dokonana w tym względzie jest zgodna z treścią wyroku Trybunału Konstytucyjnego.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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